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МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА И ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ

20130440993

Врз основа на член 24 став 3 од Законот за животната средина  („Службен весник на 
Република Македонија“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11 и 
123/12), министерот за животна средина и просторно планирање, донесе

ПРАВИЛНИК ЗА ФОРМАТА И СОДРЖИНАТА НА ЕЛАБОРАТОТ ЗА ЗАШТИТА 
НА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА СОГЛАСНО СО ВИДОВИТЕ НА ДЕЈНОСТИТЕ 

ИЛИ АКТИВНОСТИТЕ ЗА КОИ СЕ ИЗРАБОТУВА ЕЛАБОРАТ, КАКО И 
СОГЛАСНО СО ВРШИТЕЛИТЕ НА ДЕЈНОСТА  И ОБЕМОТ НА ДЕЈНОСТИТЕ И 

АКТИВНОСТИТЕ КОИ ГИ ВРШАТ ПРАВНИТЕ И ФИЗИЧКИТЕ ЛИЦА, 
ПОСТАПКАТА ЗА НИВНО ОДОБРУВАЊЕ, КАКО И НАЧИНОТ НА ВОДЕЊЕ НА 

РЕГИСТАРОТ ЗА ОДОБРЕНИ ЕЛАБОРАТИ

Член  1
Со овој правилник се пропишува формата и содржината на елаборатот за заштита на 

животната средина согласно со видовите на дејностите или активностите за кои се 
изработува елаборат, како и согласно со вршителите на дејноста и обемот на дејностите и 
активностите кои ги вршат правните и физичките лица, постапката за нивно одобрување, 
како и начинот на водење на Регистарот за одобрени елаборати.

Член 2
Формата и содржината на елаборатот за заштита на животната средина се определуваат 

во зависност од видовите на дејностите и обемот на дејностите и активностите кои ги 
вршат правните и физичките лица.

Член 3
Одредени изрази употребени во овој правилник го имаат следното значење:
- Решение за спроведување на проектот е акт на надлежниот орган на државната управа 

или на општината, општината во градот Скопје или на градот Скопје, со кој се одобрува 
спроведувањето на проектот или се одобрува вршењето на дејноста;

- Орган надлежен за одобрување на елаборатот за заштита на животната средина е 
Управата за животната средина, орган во состав на Министерството за животна средина и 
просторно планирање, градоначалникот на општината, градоначалникот на општината во 
градот Скопје или градоначалникот на градот Скопје кои согласно Уредбата за дејностите и 
активностите за кои задолжително се изработува елаборат, а за чие одобрување е надлежен 
органот за вршење на стручни работи од областа на животната средина или Уредбата за 
дејностите и активностите за кои задолжително се изработува елаборатот,  а за чие 
одобрување е надлежен органот за градоначалникот на општината, градоначалникот на 
општината во градот Скопје или градоначалникот на градот Скопје;

- Испарливо органско соединенија (VOC) е органско соединение коешто на 293,15 К има 
притисок на пареата од 0, 01 кPa или повеќе, или коешто има соодветна испарливост при 
конкретните услови на користење. За VOC се смета и фракцијата на креозот што ја 
надминува оваа вредност на притисокот на пареата на 293,15 К;

- Органски растворувач е секое VOC што се користи само или во комбинација со други 
агенси, без да биде хемиско изменето, за растворување на суровини, производи или на 
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отпадни материјали, или се користи како средство за чистење за растворање на 
загадувачи, како растворувач, како медиум за дисперзија, како регулатор на вискозитет, 
како регулатор на површински напон, како пластификатор или како конзерванс;

- Занаетчиска дејност е вршење на дејност на занаетчиско производство и занаетчиски 
услуги согласно Законот за занаетчиска дејност, а за кои согласно Законот за трговските 
друштва е потребно да се регистрира како претпријатие;

- Трговска дејност од мал обем е дејноста која се врши од страна на  физичко лице кое е 
регистрирано да врши трговска дејност од мал обем согласно Законот за трговски 
друштва, како трговец поединец кој е регистриран согласно Законот за трговски друштва; 

- Земјоделска дејност е дејноста за која вршителот на дејноста е потребно да се 
регистрира како трговец согласно Законот за вршење на земјоделска дејност и

- Надлежен орган за одобрување на спроведување на проектот е органот кој согласно 
прописите кои се во негова надлежност за спроведување, носи правен акт со кој се одобрува 
вршењето на дејностите или активностите.

Член 4
Елаборатот за заштита на животната средина (во натамошниот текст: Елаборат) се 

изработува  во А4 формат, во печатена  и електронска форма.
Формата и содржината на елаборатот за дејности или активности кои се вршат во 

поголем обем се дадени во Прилог 1 кој е составен дел од овој правилник.
Формата и содржината на елаборатот за дејности или активности кои се вршат во мал 

обем, како што се земјоделски и занаетчиски дејности се дадени во Прилог 2 кој е 
составен дел од овој правилник.

Член 5
За дејности или активности за кои е потребна изработка на елаборат, правното или 

физичкото лице треба да достави барање за одобрување на елаборат до надлежниот орган за 
одобрување на спроведувањето на проектот.

Барањето за одобрувањето на елаборатот, заедно со елаборатот, се доставуваат во три 
примерока во писмена форма и еден примерок во електронска форма. 

По добивање на барањето од став (2) од овој член, надлежниот орган за одобрување на 
спроведувањето на одобрувањето на проектот треба барањето да го достави на одобрување до 
Управата за животната средина односно општините, општините во градот Скопје или градот 
Скопје.

Управата за животната средина односно општините, општините во градот Скопје или 
градот Скопје, по спроведување на постапката за одобрување на елаборатот го доставува 
решението за одобрување односно одбивање на елаборатот до надлежниот орган за 
одобрување на спроведување на проектот.

Управата за животната средина односно општините, општините во градот Скопје или 
градот Скопје трите писмени примероци од доставениот и одобрен елаборат ги заверува 
со печат на Министерството за животна средина и просторно планирање односно 
општините, општините во градот Скопје или градот Скопје. 

Еден писмен примерок од заверениот елаборат, Управата за животната средина односно 
општините, општините во градот Скопје или градот Скопје доставува на инвеститорот, еден 
примерок се доставува на Државниот инспекторат за животна средина односно до 
овластените инспектори за животна средина на општините, општините во градот Скопје 
или градот Скопје.

Во постапката за одобрување на елаборатот се применуваат роковите согласно Законот за 
животната средина.
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Член 6
Управата за животната средина, општините, општините во градот Скопје и градот 

Скопје, водат Регистар на одобрени елаборати за заштита на животната средина кој е во 
форма на книга.

Регистарот од став  (1) на овој член се води во електронска и пишана форма.
Книгата од став  (1) на овој член, е со тврди корици во А3 формат и е составена од 

повеќе листови меѓусебно поврзани и нумерирани. Книгата на предната страна има напис 
„Регистар на одобрени елаборати за заштита на животната средина“.

Книгата од став (1) на овој член, се води на начин со кој се овозможува водење и 
ажурирање на документацијата која се состои  од:

- барање за одобрување на елаборатот, документацијата приложена кон елаборатот и 
податоци за дополнување на барањето;

- мислење и коментари добиени по барањето за добивање одобрение на елаборатот;
- решение со кое се одобрува елаборатот или се отфрла елаборатот, 
- еден примерок од заверениот елаборат  и 
- друга документација.
Во книгата покрај податоците од документацијата од став (4) на овој член се внесуваат 

и сите промени кои ќе настанат по извршениот упис.
Формата и содржината на Регистарот од став (1) на овој член се дадени во Прилог 3 кој 

е составен дел на овој правилник.

Член 7
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Правилникот за 

формата и содржината на елаборатот за заштита на животната средина, постапката за 
нивно одобрување, како и начинот на водење на Регистарот за одобрени елаборати 
(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 50/09). 

Член 8
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 

весник на Република Македонија“.

Бр.07-253/4 Министер  за животна средина
28 февруари 2013 година и просторно планирање,

Скопје Абдилаќим Адеми, с.р.
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